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Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí
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Ata da 1.ª Reunião Extraordinária da CT-ID - 12/09/2003 - 14h00m.
Auditório da SANASA – Campinas – SP

Membros presentes
ASSEMAE/Campinas Rafael Marcos Ferreira (R)
SABESP Álvaro Fernandes Júnior (T)
SORIDEMA Egaz Ramirez Arruda (S)
UNESP Harold Gordon Fowler (R )
CETESB José Ferreira Assis (T)

Cláudio José Cuelbas (S)
USP/ ESALQ Jarbas Honório de Mianda (T)
PUC-Campinas Paulo Sérgio Fadini (T)

Wagner Alves Carvalho (S)

Membros Ausentes com justificativa
P.M. de Rio Claro Ana Beatriz de Oliveira (T)
IAC Flávio Brussmeyer Arruda (T)
BRACELPA Eduardo Pascholliti (T0

Membros Ausentes sem justificativa
ANA

Convidados
PUC-Campinas Julieta C. de Alciati

(T) - Titular         (S) Suplente           (R) Representante

1.Pauta : A pauta e a convocação da reunião foram
enviadas aos presentes por meio de mensagem eletrônica
e Ofício CBH-PCJ/CT/004/2003, em 20/08/2003. 2.
Abertura: O Dr.. Harold Gordon Fowler, Coordenador
da CT-ID dos Comitês PCJ, iniciou a reunião
cumprimentando a todos, informou sobre a existência de
quorum para início e distribuiu material contendo: pauta;
atribuições da CT-ID; atribuições e composição da CT-
ID. Os Membros presentes concordaram unanimemente
com a apresentação de justificativa pela ausência da PUC
- Campinas na 1.a  Reunião Ordinária da CT-ID exposta
pelo sr. Pedro Sérgio Fadini. 3. Aprovação da Minuta
da Ata da 2.a Reunião Ordinária da CT-ID:  A Minuta
da Ata da 2.a Reunião Ordinária foi distribuída e após
leitura foi corrigido o nome do Dr.. Jarbas Honório de
Miranda e aprovada sem outras modificações. 4.
Andamento dos trabalhos anteriores: O Dr.. Fowler
lembrou a importância da inclusão de novas entidades na
composição da CT-ID. Solicitou a proposição de idéias
para formar os eventos de comemoração do 10o

Aniversário do Comitê PCJ. 5. Programação de eventos:

O Dr.. Fowler convocou os membros da CT-ID a levantar
meios de financiamento para viabilizar os eventos de
comemoração do 10o Aniversário do Comitê PCJ, entre os
dias 17 a 21 de novembro de 2003. O sr. José Ferreira de
Assis propôs como tema central de discussão dos eventos
de comemoração do 10o Aniversário do Comitê PCJ “um
balanço dos 10 anos do Comitê PCJ, os avanços
conquistados, sua importância na gestão das BH-PCJ e a
expectativa para o futuro.” e sugeriu como tema de
discussão da mesa-redonda da CT-ID “Integração,
Divulgação e Financiamento como Ferramenta de Gestão
de Recursos Hídricos”. 6. Critérios para políticas e
financiamento de projetos: O Dr.. Fowler discorreu
sobre a importância da criação de critérios para a
aprovação de projetos de pesquisa analisados e
financiados pela FEHIDRO. O Dr.. Jarbas sugeriu adaptar
os critérios adotados pela FAPESP para falar. O Dr..
Fowler alertou sobre a necessidade da determinação de
diretrizes políticas para centralizar o enfoque do comitê
no que diz respeito aos recursos hídricos e não apenas a
problemática do saneamento. 7. Integração com as
outras CT’s: Foi proposto e aceito como meio de
promover a integração entre as CT’s a exposição de
painéis por participantes inscritos (incluindo painéis
advindos de pesquisas universitárias) na comemoração do
10o Aniversário do Comitê PCJ. Serão aceitos painéis
sobre trabalhos realizados nas Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí. Os temas dos painéis
serão divididos de acordo com a área de atuação de cada
CT. A relevância de cada painel será julgada pelas
próprias CT’s. 8. Palavras do Secretário Executivo dos
Comitês PCJ Eng.o Luiz Roberto Moretti: nos eventos
de comemoração do 10o Aniversário do Comitê PCJ “as
discussões devem atingir o máximo número de pessoas
possível. O formato da semana existe.” Mas, “os assuntos
das discussões das CT’s devem ser decididos pelas
próprias CT’s.” De acordo com o sr. Moretti o formato
geral da semana de comemoração do 10o Aniversário do
Comitê PCJ será segunda a tarde a abertura oficial
seguida pela programação na tabela a seguir::
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9. Outros assuntos: Foram discutidos as necessidades e
os meios de como efetuar a incorporação de Dr.. Jarbas
Honório de Miranda enfatizou a importância da geração
de modelagens que abordem os aspectos ambientais das
BH-PCJ e se propôs a auxiliar os interessados a colocar
suas informações na forma de modelos. O Dr.. Fowler
alegou que é necessária a criação de cursos, como um
curso de especialização por exemplo, para formar
profissionais a fim de atender a demanda por gestores de
recursos hídricos. Estes cursos devem ser direcionados
principalmente aos profissionais que já operam o sistema
de gestão dos recursos hídricos em prefeituras, por
exemplo, mas que não possuem a devida capacitação.
10. Encerramento: Foi passada a palavra aos presentes e,
não havendo nenhuma manifestação, foi dada por
encerrada a reunião.

Harold Gordon Fowler
Coordenador da CT-ID dos Comitês PCJ


